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EFFONDREMENT D'UN IMMEUBLE À MARSEILLE
Question au Gouvernement n° 754

Texte de la question

EFFONDREMENT D'UN IMMEUBLE À MARSEILLE

Mme la présidente. La parole est à M. Manuel Bompard.

M. Manuel Bompard. Dimanche, à minuit quarante-six, une explosion a frappé soudainement le 17, rue de
Tivoli à Marseille. L’immeuble s’est effondré dans la foulée, emportant ses habitants dans les décombres. À
l’heure où je parle, six personnes ont perdu la vie, deux sont encore portées disparues et plus de 200 ont dû
quitter leur logement.

Nos pensées vont aux proches des victimes, aux délogés et à toutes les personnes frappées par ce drame.
(Mmes et MM. les députés et les membres du Gouvernement se lèvent et applaudissent.)

Je tiens à souligner ici le dévouement des marins-pompiers de Marseille, des sapeurs-pompiers, des effectifs de
la protection civile, des policiers municipaux et nationaux et de toutes les femmes et hommes mobilisés sans
relâche depuis plus de soixante heures dans des conditions de dangerosité extrême.

Je tiens à saluer aussi la solidarité extraordinaire dont font preuve les Marseillaises et les Marseillais, déjà
lourdement meurtris il y a quatre ans par la catastrophe de la rue d’Aubagne – même si les circonstances de ces
deux drames semblent bien différentes.

Le moment est à la poursuite des recherches et au recueillement. Vient aussi le temps des inquiétudes pour les
personnes qui se retrouvent démunies et hors de leur logement.

Madame la Première ministre, que compte faire le Gouvernement pour aider, aux côtés de la ville de Marseille,
les personnes touchées par ce terrible événement ? Êtes-vous en mesure de nous indiquer par exemple quelles
aides seront débloquées pour les familles des victimes, notamment pour permettre un relogement ? (Les
députés du groupe LFI-NUPES se lèvent et applaudissent. - Les députés des groupes SOC, Écolo-NUPES et
GDR-NUPES applaudissent également.)

Mme la présidente. La parole est à M. le ministre délégué chargé de la ville et du logement.

M. Olivier Klein, ministre délégué chargé de la ville et du logement. Je veux à mon tour adresser mes
condoléances, ainsi que celles du Gouvernement, aux familles des victimes et exprimer le soutien plein et entier
du Gouvernement aux personnes qui sont encore – vous l'avez dit – privées de logement.

Je tiens à vous remercier – vous et les autres parlementaires qui ont fait le déplacement – pour avoir été
présents aux côtés de Gérald Darmanin dimanche et à mes côtés hier pour écouter les informations données

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/16/questions/QANR5L16QG754


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/16/questions/QANR5L16QG754

par le vice-amiral des marins-pompiers de Marseille.

Je salue également le magnifique travail accompli par les marins-pompiers de Marseille depuis les premières
heures de ce terrible drame. (Mmes et MM. les députés et les membres du Gouvernement applaudissent.) Je
veux aussi saluer, comme vous l'avez fait, le travail des forces de police municipale et nationale, présentes elles
aussi pour assurer la sécurité du site.

Bien évidemment, le temps de l'enquête a commencé tandis que celui de la recherche des victimes se poursuit.
Comme vous l'avez constaté hier, le travail mené de manière conjointe par le maire et la municipalité de
Marseille, par la métropole et par les services de l'État est constant. Car nous devons être présents aux côtés
des familles des victimes, aux côtés des familles qui ont été délogées – vous l'avez dit, 200 personnes n'ont
toujours pas pu rejoindre leur domicile, une cinquantaine, dont sept enfants, ayant dormi à l'hôtel.

Notre priorité sera de reloger et d'accompagner ces familles. Le Gouvernement se tiendra aux côtés des familles
jusqu'à ce chacune ait pu regagner un domicile – vous pouvez en être assuré. Ce matin encore, j'étais au
téléphone avec le préfet et avec la direction générale des services de la ville de Marseille pour évoquer ce
dossier.

Je continuerai à vous informer – vous et les autres députés marseillais – des mesures que nous prendrons.
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